Михаил Тимофеевич Чугуряев

Михаил Тимофеевич Чугуряев родился 19 ноября 1929г. года в Пензенской области, в деревне Тарасовка.

После окончания 9 классов в 1946 г. М.Т. Чугуряев поступает в Вольское пехотное училище и, будучи курсантом, заканчивает вечернюю среднюю школу рабочей молодежи в г. Вольске в 1948 г.

В 1950г. М.Т. Чугуряев был переведен в Одесское Краснознаменное пехотное училище им. К.Е. Ворошилова, после окончания которого, он был направлен в отдельную механизированную армию на должность командира минометного взвода 81 гвардейского механизированного полка 25 гвардейской механизированной дивизии. Был руководителем группы политзанятий, редактором стенной газеты «Минометчик».

В 1952 году М. Т. Чугуряев был назначен литературным сотрудником газеты «Боевое знамя», а с декабря 1953г. – секретарем редакции.

Позже работает секретарем редакции газеты «За Победу» 96 стрелковой дивизии Приволжского военного округа (1955-1956 гг.).

После окончания курсов политсостава им. Ф. Энгельса в г. Смоленске в 1959г., М.Т. Чугуряев был назначен заместителем командира по политчасти мотострелкового батальона в/ч №33881.

С 1963г. по 1965г. М.Т. Чугуряев служил начальником политотдела 458 отдельного механизированного полка ГО г. Новокуйбышевска, с 1967г. - заместитель начальника политотдела Вольского военного училища тыла им. Ленинского комсомола.

В 1970г. М.Т. Чугуряев был назначен заместителем начальника училища по политчасти — начальником политического отдела УВВТУ им.Б.Хмель-ницкого, где прослужил до 1984г.

Далее он был назначен начальником группы – старшим инспектором политического управления Западного направления.

В течение всей службы Михаил Тимофеевич много работал над повышением своего профессионального уровня: окончил Казанский государственный университет им.В.И. Ульянова (1964), Военно-Политическую академию им.В.И. Ульянова в г. Москве (1970), в 1982г. - курсы усовершенствования руководящего политического состава ВС СССР при Военно-Политической академии им.В.И. Ульянова.

На протяжении многих лет М.Т. Чугуряев ведет большую общественную работу. Так в 1955г. он возглавлял комсомольскую организацию полка, в 1960г. был секретарем партийного комитета полка.

14 лет до 1984 г. М.Т. Чугуряев был членом группы народного контроля Вольского училища, членом Ульяновского горкома КПСС, членом ревизионной комиссии Ульяновской областной партийной организации КПСС.

Избирался делегатом партийных конференций Приволжского военного округа, в/ч 45463, Вольского военного училища, УВВТУ им. Б. Хмельницкого, в/ч 62908, Ульяновской областной организации КПСС.

Избирался делегатом комсомольских конференций УВВТУ им.Б.Хмельницкого, делегатом конференции Ульяновской областной организации общества «Знание».

С 1979-1985гг. М.Т. Чугуряев избирался депутатом Ленинского районного Совета депутатов трудящихся.

В течение службы М.Т. Чугуряев вел поисковую работу. Им собран большой документальный материал о Героях Советского Союза 96 Гомельской мотострелковой дивизии

В 1988году Михаил Тимофеевич ушел в отставку в звании генералмайор. После отставки ведет большую общественную работу.

М.Т. Чугуряев избран заместителем председателя Ульяновского областного Совета ветеранов войны (1988). Был председателем Ульяновской областной организации «Поиск» (1990-1999).

С 1993г. М.Т. Чугуряев является членом Совета Российского Союза ветеранов вооруженных сил, а с 2001г.- членом Комитета общероссийской организации ветеранов войны и вооруженных сил.

С 1995г. - член Ассоциации социальной, экономической и правовой защиты инвалидов и ветеранов войны, воинов запаса вооруженных сил.

С 1999г. - заместитель председателя Ульяновской областной мордовской национально-культурной автономии.

В 2001г. Михаил Тимофеевич занесен в Книгу почетных граждан Ульяновской областной мордовской национально-культурной автономии.

На протяжении своей службы Чугряев Михаил Тимофеевич активно начинает заниматься журналистской деятельностью, которую продолжит и после отставки.

Он с 1962г. член Союза журналистов СССР, был нештатным корреспондентом газеты «За Родину». М.Т. Чугуряев был автором статей для газет: «За победу», «Боевое знамя», для журнала «Тыл и снабжение Советских вооруженных сил». В настоящее время М.Т. Чугуряев является нештатным корреспондентом газеты «Солдаты Отечества», с 1999г. – член правления Ульяновской областной организации журналистов, с 2001г. - член редколлегии журнала «Военно-исторический архив».